
最新小班社会领域找朋友教案(优质5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

小班社会领域找朋友教案篇一

椅子是孩子们最熟悉的，每天他们都与小椅子亲密接触。在
平时上班时，我发现孩子们喜欢用椅子做玩具，从椅子上跳
下来，跨过椅子，当马骑，但由于考虑到教室内活动空间狭
小，不安全，不允许幼儿开展，但孩子们玩椅子的兴趣始终
浓厚。班内幼儿的动作发展都较好，我就以幼儿开心、开朗
为原则，利用椅子结合本班幼儿的运动特点开展本次活动。

1、探索椅子的各种玩法。

2、发展幼儿的平衡能力、跳跃能力和提高动作的协调性和灵
敏性。

3、培养幼儿克服困难的精神以及同伴合作的意识和能力。

小椅子若干把（同幼儿人数），录音机和音带，一块较宽敞、
柔软的场地。

1、教师带领幼儿进入场地。

2、教师引发幼儿玩椅子的兴趣，小朋友们，椅子除了可以做
操，还可以怎么玩，请大家开动你的小脑筋，来想一想，看
谁想得玩法多，小朋友们，你们可以自己玩，也可以和同伴
一块玩。但是，老师要提一个小小的要求，你们在玩的时候，
要注意安全。



3、幼儿每人一把小椅子，自主地进行探索，走、跑、跳等动
作，教师注意观察幼儿，发现创新的加以表扬，加强安全保
护。

4、展示自己的玩法：幼儿个别展示自己玩椅子的方法，教师
和其他幼儿给予肯定和表扬。

5、小朋友们，你们真棒，你们探索了这么多种玩法，老师为
你们感到自豪，下面我们一起来玩玩“青蛙运粮”的游戏。

6、幼儿分成6组，分别取名字，红队，黄队，绿队，蓝队教
师交代玩法，提出要求，幼儿游戏：请幼儿将矿泉水瓶子夹
于两条腿之间，经过椅子弄成的障碍物从场地一侧跳到另一
侧。到达目的地后面的幼儿继续游戏，依次类推，最先完成
任务的那对幼儿胜利，游戏结束后，教师针对情况，及时表
扬鼓励。

7、放松活动。
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椅子是孩子们熟悉的,每天在家里和幼儿园都接触到,玩椅子
也很多种方法，他们或是站、或是跳、或是爬、或是推……
他们都是自己跟自己的椅子玩，很少将椅子组合起来起玩，
我敏锐地捕捉、挖掘了这一生活中的教育资源，大胆将“椅
子”组合起，生成了本次的体育活动。

1、探索椅子组合的不同玩法。

2、体验椅子的多种玩法，利用椅子练习跨、跳、平衡动作，
提高动作的协调性和灵敏性。

3、能克服困难，有合作意识，体验合作成功的乐趣。



1、椅子与幼儿人数相等。

2、音乐

练习跨、跳跃、平衡的能力。

探索椅子组合的不同玩法。

（一）热身运动：

1、绕椅子走跑。

2、个人与椅子做游戏（站、蹲、跳、趴、跨、平衡）。

（二）探索椅子组合的玩法

1、自由探索椅子组合的玩法。

师：你们还跟椅子玩过什么游戏？找个空地，和好朋友一起
玩。

2、师幼交流各种玩法：

幼儿展示自己的发现，发现创新的动作加以表扬，并引导幼
儿集体练习基本动作。注意游戏安全。

游戏一：

（1）过小河（引导幼儿将2把椅子背头靠头放地上做成小河。
跨、跳过障碍）

（2）加强难度过小河（4个椅背放在地上靠在一起做成小河。
跨、跳过障碍）

游戏二：



（1）翻山越岭

游戏三：搭桥过河

师：小朋友们，在我们的旁边有一条小河，利用我们手中的
椅子，怎样才能过河？

(三)结束部分

1、评价幼儿。

2、结束课堂。
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活动分析：

小班有些孩子因为不适应新的环境常常会哭。《抱一抱》这
节活动是帮助幼儿学习关心同伴，能互帮互助，有初步的规
则意识。让他们感受集体的温暖和老师对他们的爱，体会与
教师、同伴拥抱的亲切感觉。并且乐于与同伴交往，增强同
伴间的亲密感情。

活动目标：1．进一步熟悉同伴，愿意主动和同伴抱一
抱。2．通过对故事的理解，在韵律活动的帮助下，理解“抱
一抱”的含义。3.感受与同伴拥抱时身体接触所带来的快乐。
活动准备：

1、故事图片2、小红花

活动过程一、与老师抱抱，体验和老师抱抱的亲切感师：我
想和你们抱一抱，你们愿意吗？（教师和小朋友拥抱）

二、幼儿欣赏故事《想要抱抱的小猪》，帮助幼儿理解故事



内容

1、教师引导幼儿欣赏故事

2、教师提问帮助幼儿理解故事

三、幼儿互相抱一抱，教师引导幼儿讨论：抱一抱的感觉

1、教师引导幼儿互相抱一抱

2、师：你抱了小朋友，感觉怎么样？

你喜欢谁？你想和谁抱一抱？

四、韵律活动：抱一抱

教师引导幼儿听碰一碰的音乐，启发幼儿找朋友抱一抱，并
尝试改编歌曲

如：将歌词碰一碰改为抱一抱等。

活动反思：

在这个社会活动中，孩子们在和同伴的互动中增进了与同伴
间的感情。也通过接触活动体验到了肢体接触带来的快乐。
有些内向孩子通过这个活动也开心活泼了不少。活动中，孩
子们都很积极地与老师拥抱，整个活动不仅孩子感受到了拥
抱增进的亲切感，同时老师也感受到了孩子们对老师的喜爱。
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1.尝试在集体面前大胆、有节奏的表达，感受语言的节奏美。

2.懂得好朋友之间要分享，并能在说说玩玩中学习分享。



铃鼓一个;礼盒两份(内有18袋小礼物);装礼物的筐子等

(一)有节奏的问候

1.导入与示范

师：你们认识我吗?知道我叫什么老师吗?我来介绍一下，我
的介绍很特别，仔细听——我是徐老师，认识你呀真高兴(教
师边有节奏说边做动作)

2.个别幼儿尝试

师：谁也能这样来介绍自己?

3.师生相互介绍(集体)

4.面向客人老师介绍

(二)有节奏的交流

1.师示范：我是徐老师，我和xxx做朋友

2.个别幼儿学说

3.加入乐器：如果我在说的时候加入一样乐器，声音会怎样
呢?

(师再次示范配上铃鼓边说边打节奏)

4.请幼儿把自己介绍给旁边的好朋友(一个一个练习并传递，
最后铃鼓回到老师手中。师：铃鼓转了一圈，又回到徐老师
手里了。原来我们都是好朋友呀，和旁边朋友抱一抱吧。)

(三)分享礼物



1.师：认识你们这些好朋友真高兴，我还准备了礼物送给你
们哦。

2.出示礼物并分享：

(1)师：礼物有几盒?盒子是什么形状的?看看盒子上贴了什
么?是送给谁的礼物?

(2)个别幼儿取礼物，尝试说：我有xx和xx，我和xxx一起
玩(吃)。

(3)分男孩、女孩取礼物，找到一个好朋友，说一句好听的话。

(四)结束活动

师：现在每个人有几样礼物呢?带回班级，和班级里其他好朋
友分享好吗?
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活动目标：

学说“好朋友，抱一抱”，增进与同伴间的感情。体验肢体
接触带来的快乐。

培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

乐意参与游戏，体验游戏的乐趣。

活动准备：

儿童经验基础

孩子们喜欢结合小伙伴们玩。



环境准备

图片若干音乐cd。

重点难点

能够主动和老师小朋友抱一抱。

过程与策略

一、师幼互动拥抱，导入活动。

你们谁是老师的好朋友呀？今天老师请来了好朋友，瞧！他
们是谁呀？

二、教师用玩具进行表演吸引幼儿。

1、你们听见天线宝宝说什么了吗？见面之后他们还做了什么？

2、你们有自己的好朋友吗？你和谁是好朋友？

三、做游戏：

我找朋友抱一抱。

四、教师小结：

回家再和爸爸妈妈抱一抱。

儿歌：《抱一抱》

太阳抱一抱小树苗，小树苗就长大了。

河水抱一抱小船，小船就睡着了。



爸爸抱一抱我，我就长高了。

我去抱一抱小猫，小猫就不伤心了。

活动反思

在这个社会活动中，孩子们通过学说“好朋友，抱一抱”，
在和同伴的互动中增进了与同伴间的感情。也通过接触活动
体验到了肢体接触带来的快乐。有些内向孩子通过这个活动
也开心活泼了不少。通过语言的表达来交流相互间的情感，
我也拥抱了每一个幼儿，让孩子们感受老师对他们的爱与温
暖。活动中，孩子们都很积极地与我拥抱，有的孩子甚至还
紧紧抱着老师久久不肯离去，整个活动不仅孩子感受到了拥
抱增进的亲切感，同时老师也感受到了孩子们对老师的喜爱。
因此我发博客的.时候建议家长当幼儿有好的表现时，可用拥
抱来奖励孩子，让幼儿体会到拥抱是爱的表达，是对自己好
的表现的肯定。鼓励幼儿在日常生活中拥抱父母、同伴，表
达自己对他人的喜爱之情。

不足之处

对孩子拥抱老师和小朋友时教师应适时的去引导孩子们怎样
去积极的拥抱别人，和怎样去积极的迎接别人的拥抱，在孩
子们拥抱时可以给孩子们照张照片留念，那样会更精彩。

总之在以后的教学中，我应尽量避免不足，使不足达到最小
化，让进步一次比一次更明显。


